



В 2024 году вкладчикам впервые начислят налог на доходы от банковских вкладов!

Налогом будет облагаться не сумма вклада (депозита), а полученные доходы в виде процентов, если их размер превысит необлагаемую сумму. Такая сумма рассчитывается как произведение 1 млн. рублей на максимальную ключевую ставку Банка России, действующую в течение календарного года (в 2023 году это 15%) и составляет 150 тыс. рублей (1 млн. рублей * 15%).

Таким образом, если вкладчиками в 2023 году получены доходы в виде процентов от своих вкладов менее 150 000 рублей, то налог исчисляться не будет. Если же общая сумма полученных процентов по всем вкладам за 2023 год превысит 150 000 рублей, то обложению будет подлежать сумма превышения.

Например, у физического лица с начала 2023 года открыт рублевый вклад в размере 3,0 млн рублей, ставка по вкладу 7% годовых, проценты выплачиваются 31 декабря. Других вкладов нет. Таким образом, процентный доход составит 210 000 рублей. В результате сумма налога к уплате составит:

$$(210\ 000 \text{ рублей} - 150\ 000 \text{ рублей}) \times 13\% = 7800 \text{ рублей.}$$

Доход по валютным вкладам пересчитывается в рубли по курсу Банка России, который действовал на дату выплаты процентов.

Декларировать такие доходы не требуется.

Налоговый орган самостоятельно рассчитает сумму налога на основании данных, полученных от банков, и направит налогоплательщику налоговое уведомление на его уплату.

**Налог на доходы от банковских
вкладов необходимо уплатить
не позднее 2 декабря 2024 года**



Льготы при начислении налога на вклады **не предоставляются**, заплатить его придется в том числе и традиционно льготным категориям граждан – предпенсионерам, пенсионерам, гражданам с инвалидностью и многодетным семьям.